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2024 年初级会计职称《会计实务》习题精析班

第一章 会计概述

【单选题】下列有关会计基本职能的叙述中，错误的是（ ）。

A.会计核算是会计监督的基础

B.会计监督是会计核算的质量保障

C.会计核算与会计监督是相互抵触的

D.会计核算与会计监督是相辅相成的

答案：C

解析：会计核算是会计监督的基础，没有会计核算所提供的各种系统性会计资料，会计监督就失去了依据；

会计监督又是会计核算的质量保障，如果只有会计核算没有会计监督，就难以保证会计核算所提供信息的真

实性和可靠性；会计核算与会计监督是相辅相成、辩证统一的关系。

【单选题】会计主要的计量单位是（ ）。

A.货币

B.劳动量

C.实物

D.人民币

答案：A

解析：会计是以货币为主要计量单位。

【单选题】下列会计处理方法中，符合权责发生制基础的是（ ）。

A.销售产品的收入只有在收到款项时才予以确认

B.产品已销售，货款未收到也应确认收入

C.厂房租金只有在支付时计入当期费用

D.职工薪酬只能在支付给职工时计入当期费用

答案：B

解析：选项 ACD 体现的是收付实现制。

【单选题】某单位采用收付实现制进行核算，6 月份预付第三季度财产保险费 1 800 元，支付本季度借款利

息 3 900 元（其中 5 月份 1 300 元，4 月份 1 300 元），用银行存款支付本月咨询费 30 000 元。该单位 6月

份确认的费用为（ ）元。

A.31 900

B.31 300

C.33 900

D.35 700

答案：D

解析：在收付实现制下，是以现金的实际收付为标志，来记录收入的实现和费用的归属。6月份应确认的费

用＝1 800＋3 900＋30 000＝35 700（元）。

【单选题】某企业 2018 年 12 月份销售商品收到货款为 1 000 万元，已售出商品未收到的货款为 400 万元，

则该企业 12 月份商品销售收入为（ ）万元。
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A.1 000

B.1 300

C.1 400

D.1 700

答案：C

解析：企业应当以权责发生制为基础进行会计确认、计量、记录和报告，在权责发生制下，12 月份应确认的

收入＝1 000＋400＝1 400（万元）。

【单选题】企业提供的会计信息应当清晰明了，便于财务会计报告使用者理解和使用，体现的是（ ）要求。

A.相关性

B.可靠性

C.及时性

D.可理解性

答案：D

解析：可理解性要求企业提供的会计信息应当清晰明了，便于财务会计报告使用者理解和使用。

【单选题】企业对应收账款计提坏账准备符合（ ）。

A.配比原则

B.实质重于形式原则

C.客观性原则

D.谨慎性原则

答案：D

解析：谨慎性要求企业对交易或者事项进行会计确认、计量、记录和报告时应当保持应有的谨慎，不应高估

资产或者收益、低估负债或者费用。对应收账款计提坏账准备，这体现了不高估企业的资产，所以符合谨慎

性原则。

【多选题】下列关于可比性的表述中，正确的有（ ）。

A.可比性要求企业提供的会计信息应当相互可比

B.可比性主要包括两层含义，即同一企业不同时期可比、不同企业相同时期可比

C.可比性要求同一企业不同时期发生的相同或相似的交易或事项，应采用一致的会计政策，不得变更

D.可比性要求不同企业同一会计期间发生的相同或相似的交易或事项，应采用同一会计政策

答案：ABD

解析：选项 C，可比性要求同一企业不同时期发生的相同或相似的交易或事项，应采用一致的会计政策，不

得随意变更。确需变更的，应当在附注中说明。

【多选题】下列各项中，按照权责发生制的要求，属于本期收入或费用的有（ ）。

A.本期实现的收入已收到货款

B.本期实现的收入尚未收到货款

C.本期预付的支出应由本期负担的部分

D.属于本期的费用但尚未支付

答案：ABCD

解析：选项 AB，因为收入都是本期实现的，所以不管是否收到款项，都作为本期的收入；选项 CD，因为费用

都是属于本期负担的，所以不管是否支付，都作为本期的费用。
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【多选题】可比性要求具体包括（ ）。

A.同一企业不同时期可比

B.同一企业相同时期可比

C.不同企业相同会计期间可比

D.不同企业不同会计期间可比

答案：AC

解析：可比性要求企业提供的会计信息应当相互可比。具体包括下列两层含义：同一企业不同时期可比，不

同企业相同会计期间可比。

【多选题】财务报告使用者通常包括（ ）。

A.投资者

B.债权人

C.政府

D.社会公众

答案：ABCD

解析：财务报告使用者通常包括投资者、债权人、政府及其有关部门和社会公众等。

【判断题】根据经济实质重于法律形式的会计核算原则，将租入的资产（短期租赁和低值资产租赁除外）作

为本企业资产进行核算是正确的。（ ）

答案：√

解析：本题表述正确。

【判断题】上一会计期间取得的原始凭证，企业为方便核算可以在下一个会计期间与相关业务一起记账。（ ）

答案： ×

解析：及时性要求企业对于已经发生的交易或者事项，应当及时进行确认、计量、记录和报告，不得提前或

者延后。

【判断题】会计法律制度是会计职业道德的重要补充，会计职业道德是会计法律制度的最低要求。（ ）

答案：×

解析：本题考查会计职业道德与会计法律制度的联系。会计职业道德是会计法律制度的重要补充，会计法律

制度是会计职业道德的最低要求。

【判断题】我国企业会计准则体系由基本准则、具体准则、准则解释和会计处理规定构成的基本制度安排。

（）

答案： √

解析：我国企业会计准则体系由基本准则、具体准则、准则解释和会计处理规定构成的基本制度安排。


